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Umfang der Steuerbegunstigung 
Die Korperschaft 1st teilweise Hach § 5 Abs. 1 Nr. 9 KStG von der Korperschaftsteuer befreit. 

Hinweise zur Steuerbegunstigung 
Die Korperschaft fordert im Sinne der §§ 51 ff. AO ausschlief3lich and unmittelbar 
mildtatige and fotgende gemeinnutzig~ Zwecke: 
- Forderung des Schutzes von Ehe and Familie (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 19 AO) 
Forderung der Jugendhilfe (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 4 AO) 

- Forderung der Attenhilfe (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 4 AO) 
- Forderung des Wohlfahrtsulesens (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 9 AO) 
- Forderung der Erziehung (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 7 AO) 
- Forderung der Hilfe fur politisch, rassisch Oder religios Verfolgte, fur Fluchtlinge and 
Vertriebene (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 10 AO) 

- Forderung der Volks- and Berufsbitdung einschlie(31ich der Studentenhitfe 
(§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 7 AO) 

- Forderung der Hitfe fur Aussiedler and Spataussiedler (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 10 AO) 
Forderung der Hilfe fur Opfer von Straftaten (§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 10 AO) 
Forderung der Hilfe fur Zivilbeschadigte and behinderte Menschen 
(§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 10 AO) 
Forderung des offentlichen Gesundheitswesens and der o~Ffenttichen Gesundheitspflege 
(§ 52 Abs. 2 Satz 1 Nr. 3 AO) 

Hinweise zur Ausstellung von Zuwendungsbestatigungen 
Die Korperschafit 1st berechtigt, fur Spenden, die ihr zur Verwendung fur diese Zwecke zugewendet 
werden, Zu~vendungsbestatigungen Hach amtlich vorgeschriebenem Vordruck (§ 50 Abs. t EStDV) ausau-
stellen. Die amttichen Muster fur die Ausstellung steuerticher Zuwendungsbestatigungen stehen im 
Internet unter https://www.formulare-bfinv.de ats ausfultbare Formutare zur Verfugung. 
Die Korperschaft 1st berechtigt, fur Mitgliedsbeitrage Zuwendungsbestatigungen Hach amtlich 
vorgeschriebenem Vordruck (§ SO Abs. i EStDV) auszustellen. 
Zuwendungsbestatigungen fur Spenden and ggf. Mitgliedsbeitrage durfen nur ausgestellt werden, 
wenn das Datum dieses Freistellungsbescheids nicht Langer als funf Jahre zuruckiiegt. Die Frist 
1st taggenau zu berechnen (§ 63 Abs. 5 AO). 

Naftung bei unrichtigen Zuwendungsbestatigungen and fehtverwendeten Zuwendungen 
Wer vorsatzlich oder grob fahrlassig eine unrichtige Zuwendungsbestatigung ausstellt Oder veran-
lasst, dass Zuwendungen nicht zu den in der Zuwendungsbestatigung angegebenen steuerbegunstigten 
Zwecken verwendet wer~den, haftet fur die entgangene Steuer. Dabei wird die entgangene Einkommen-
steuer oder Korperschaftsteuer mit 30 %, die entgangene Gewerbesteuer pauschat mit 15% der Zuwen-
dung angesetzt (§ 10b Abs. 4 EStG, § 9 Abs. 3 KStG, § 9 Nr. 5 GewStG). 

Winweise aum Kapitatertragsteuerabzug 
Bei Kapitatertragen, die bis zum 31.12.2022 zuflie(3en, reicht fur die Abstandnahrne vom Kapital-
ertragsteuerabzug Hach § 44a Abs. 4 and 7 Satz 1 Nr. 1 Bowie Abs. 4b Satz 1 Nr. 3 and Abs. 10 
Satz 1 Nr. 3 EStG die Vortage dieser Anlage oder die Ubertassung einer amtlich beglaubigten Kopie 
dieser Anlage aus. Das Gleiche gilt bis zum o. a. 2eitpunkt fur die Erstattung von Kapitalertrag-
steuer Hach § 44b Abs. 6 Satz 1 Nr. 3 EStG Burch Bas depotfuhrende Kredit- oder Finanzdienstlei-
stungsinstitut. 
Die Vorlage dieser Anlage zum eescheid 1st unzulassig, wenn die Ertrage in einem wirtschaftlichen 
Geschaftsbetrieb anfallen, fur den die Befreiung von der Korperschafitsteuer ausgeschlossen 1st. 

Konten des Finanzamts: 

tdeitere Informationen auf der letzten Seite oder im 
Internet unter www.berlin.de/sen/finanzen/steuern 

*~*~x~ Fortsetzung siehe Seite 2 ~~*x~~ 

Kreditinstitut: 
LBB - Berliner Sparkasse 
IRAN DE94 1005 0000 6600 0464 63 BIC BELADEBEXbC 
Postbank Ndl Deutsche Bank 
IRAN DE09 1001 0010 0691 5551 00 BIC PBNKDEFF)OCX 
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G~nmerkungen 
sitte beachten Sie, dass die Inanspruchnahme der Steuerbefreiungen auch in Zul<unft von der tat-
sachiichen Geschafitsfuhrung abhangt, die der Nachprufung dutch das Finanzamt - ggf. im Rahmen ei-
ner Auf3enprufung - untertiegt. Die tatsachliche Geschafts~Fuhrung muss auf die ausschtieQliche 
and unmittelbare Erfiullung der steuerbegunstigten Zulecke gerichtet sein and die Bestimmungen der 
Satzung beachten. 
Dies muss auch k~nf#ig dutch ordnungsmaf3ige Aufzeichnungen (Aufstellung der Einnahmen and Ausgab-
en, Tatigkeitsbericht, Vermogensubersicht mit Nach~aeisen uber Bildung and Entwicklung der Ruck-
lagen) nachgewiesen werden (§ 63 AO). 

— weitere Informationen 

Offnungsaeiten: 

Angaben finden Sie unter w~Uw.bertin.de 
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